
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Sistem Daring 

Satuan Pendidikan   :  SD Muhammadiyah Temanggung 

Kelas / Semester  :  IV / 1   (Satu) 

Tema  :  5 /  Pahlawanku 

Subtema   :  1 / Perjuangan Para Pahlawan 

Pembelajaran  :  3 

Alokasi Waktu  :  2 JP ( 2 x 35 ) 

Tanggal Pelaksanaan  : 2 November 2020 

 

KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan 

logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan 

berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

BAHASA INDONESIA 

3.7 Menggali pengetahuan baru yang didapat dari teks nonfiksi  

4.7 Menyampaikan pengetahuan baru dari teks nonfiksi ke dalam tulisan dengan 

bahasa sendiri  

 

IPA  

3.7 Memahami sifat- sifat cahaya dan keterkaitannya dengan indera penglihatan  

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 



1. Setelah membaca teks tentang Raja Mulawarman dari kerajaan Kutai, siswa 

mampu menjawab pertanyaan dengan benar.  

2. Setelah menjawab pertanyaan tentang teks Raja Mulawarman dari kerajaan 

Kutai, siswa mampu menceritakan teks dengan Bahasa sendiri secara detail  

3. Setelah mengamati  video tentang penglihatan, siswa mampu menyebutkan 

bagian bagian mata beserta fungsinya  dengan benar.  

 

 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru Mengawali dengan salam melalui google 

meet/Zoom dan mengajak semua siswa 

berdo’aReligius 

 Guru menyapa peserta didik dan mengingatkan 

untuk selalu menjaga kesehatan. 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan 

yaitu tentang ”Pahlawanku”.Nasionalis 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

bahwa siswa diharapkan mampu menceritakan 

kembali sebuah cerita dengan baik. 

 Guru menyampaikan manfaat mempelajari 

Indera penglihatan. 

 Siswa diajak membaca tentang bacaan Raja 

Mulawarman dari kerajaan Kutai.Literasi 

 

5 menit 

Inti ▪ Guru menanyakan kepada siswa cerita pada 

bacaan Raja Mulawarman dari kerajaan Kutai 

merupakan cerita rekaan atau cerita 

nyata.Communication 

▪ Guru meminta salah satu siswa untuk 

Menceritakan kembali bacaan Raja Mulawarman 

dari kerajaan Kutai dengan kata-katanya sendiri. 

▪ Guru menjelaskan proses membaca bacaan 

indra yang berperan utama adalah indera 

60 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

penglihatan, Guru menanyakan bagaimana 

proses melihat pada mata kita. 

▪ Guru menampilkan video tentang proses melihat 

pada indera penglihatan manusia. 

https://www.youtube.com/watch?v=XTI4VFuj0N8 

▪ Siswa mengamati materi yang disajikan 

▪ Guru menampilkan lembar LKPD kepada siswa 

melalui layar meeting berkaitan dengan materi 

bagian mata dan fungsinya. 

▪ Siswa mengerjakan LKPD sesuai pengetahuan 

yang dimiliki dengan cara menyebutkan bagian 

mata yang ditunjukkan dengan no urut yang 

tertera dalam lembar LKPD. 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 

rangkuman hasil belajar  Integritas 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah 

dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian 

materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang 

pembelajaran yang telah diikuti. 

 Guru mengingatkan siswa untuk mengerjakan 

latihan soal yang dikirimkan melalui Wa group, 

dan mengingatkan untuk tetap jaga kesehatan  

 Guru menutup kegiatan dengan mengajak 

siswa membaca hamdalah Bersama-sama dan 

mengucapkan salam.diiringi lambaian tangan. 

5 menit 

 

Sumber belajar dan Media Pembelajaran 

1. Buku Tematik 4 E Pahlawanku( Yudhistira ) 

2. https://www.youtube.com/watch?v=XTI4VFuj0N8 tentang Indera Penglihatan 

3. Soft Ware, Microsoft powerpoint, VLC,  

4. Perangkat keras Laptop 

 

https://www.youtube.com/watch?v=XTI4VFuj0N8
https://www.youtube.com/watch?v=XTI4VFuj0N8


Penilaian 

1. Penilaian sikap 

2. Penilaian pengetahuan 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 
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